

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ТОТЕМСКАЯ
РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

Издается с 1929 года

ВТОРНИК,

31

МАРТА

1992 года

№ 39 (8912)

Цена 10 коп.
(в розницу — 50 коп.)

С МИРУ ПО СТРОЧКЕ

Для того, чтобы избежать ограбления, не обязательно носить с собой слезоточивый газ, рекомендует еженедельник «Семья». Достаточно слезоточивых слов. И приводит пример. Поздно вечером на улице одного москвича окружила компания, которой явно понравились его меховая шапка и куртка. Неожиданно для себя претендент в пострадавшие начал декламировать из «Евгения Онегина». Домой он вернулся в полном комплекте верхней одежды. Вот так подействовали на бандитов строки бессмертного творения А. С. Пушкина.

Весна — это не только яркое солнце, журчание ручьев, голуб птенец, это еще и повышенная утомляемость, рост числа заболеваний. Увы, авитаминоз...

Выручит мудрая мать-природа. Возьмите хвою сосны, ели, пихты, можжевельника солнечным днем с южной стороны, промойте теплой водой, затем холодной. Мелко нарежьте, наложите в стеклянную банку и засыпьте сахаром. Наняток готовить так. Два стакана хвой залить четырьмя стаканами холодной кипяченой воды, настоять три дня в темноте, процедить. Пить по полстакана дважды в день.

В Литве установлен новый прожиточный минимум в 870 рублей, в Беларуси с 1 апреля минимальная зарплата будет 550 руб., а в России с того же времени предлагается поэтапно и по регионам ввести минимум зарплаты в 750 рублей.

Под особую охрану в Омске взяты зеленые насаждения. Наказание за вред, причиненный дереву или кустарнику, весьма жесткое. А за самовольную вырубку ели, сосны, тополя придется выложить штраф 1300 рублей!

«Вышка будет грабительской»... Помните, сколько шуму-гаму было вокруг строительства этого объекта в центре города. Так вот, вышка появилась. Уперлась ажурными составами в небо.

Подготовил В. ПАВЛОВ.

ПО ТРУДУ И ЧЕСТЬ

Недавно Дом культуры совхоза «Тотемский» принял гостей — участников совещания передовиков сельского хозяйства. Это доярки, мастера откорма, механизаторы, сельские строители, переработчики. Для них звучали эстрадные песни в исполнении группы «Дождь», частушки. Танцевали и ставили сценки участники художественной самодеятельности.

Вот смущенно поднимается на сцену Е. М. Шурухина. У нее и у напарницы Н. А. Тютюнник самый высокий надой на корову — 5371 килограмм. Супруги Митрушины из Калинина получили самые высокие приемы на откорме скота.

Многих представителей хозяйства пригласила на сцену ведущая программы Л. Романова. И всем задавала в основном один вопрос: как работает, как удается добиться таких результатов? Люди отвечали по-разному, но смысл сводился к одному — надо любить дело, работать на совесть. Нет, не разучился крестьянин пахать и сеять, строить и получать хорошие надой. Надо только позаботиться о нем.

Разрешите выразить признательность и благодарность всем вам, собравшимся в этом зале, всем труженикам села за самоотверженный труд, выносливость, стойкость в условиях неста-

бильности и неразберихи в стране, — так обратилась в начале своего выступления заместитель начальника управления сельского хозяйства района Е. С. Егорова. Это вполне понятно. Даже в этих сложных условиях сельские работники в минувшем году. Урожайность зерновых составила 20 центнеров с гектара. В полной потребности насыпаны семена для весеннего сева. Хорошо поработали растениеводы совхоза «Тотемский», колхозов «Великодворье», «Большевик», «Красное знамя», «Родина». Навысший надой молока на корову получен в совхозе «Тотемский» — 4743, колхозе имени Ленина — 4434, «Великодворье» — 4198. Екатерина Симонова назвала немало людей, достигших в своем деле высоких результатов.

В своем выступлении Е. С. Егорова затронула и немало проблем.

В колхозах, совхозе прощали собрания, где люди решали главные на сегодняшний день вопросы — о реорганизации, о выборе статуса предприятия и форме собственности на землю. На них были приняты решения работать только сообща, но с выделением каждому доли основных средств и земли. В одиночку выжить трудно. Наряду с коллективными хозяйствами развиваются крестьянские хозяйства. Хотя

их доля в общем объеме производства сельскохозяйственной продукции незначительна, они могут стать достойными конкурентами колхозам и совхозам.

Совместная деятельность колхозов и совхозов с предприятиями привела к общей заинтересованности в конечном результате, в обоюдной выгоде. Большинство рабочих, среди них Н. И. Федотовский, водитель автомобиля РТК, И. В. Овипко, тракторист растениеводческого кооператива, Т. А. Драницына, Ф. А. Кузнецова из мясо-молочного кооператива, Г. В. Маракова, оператор льнозавода, А. И. Коршак, водитель «КамАЗа» «Агро-строй», трудятся добросовестно. Они и внесли основной вклад в отличные результаты своих предприятий.

Работа промышленных предприятий — бюджет нашего эффективней, если они акционизируются в общества открытого типа.

Не было столов президиума, не было длинных и пыльных речей. Директор совхоза «Тотемский» Б. В. Жданов говорил горючо и взволнованно о ситуации в сельском хозяйстве, о том, что нельзя молчать и терпеть, надо искать выход. Участники совещания единодушно приняли обращение к Президенту России.

И. РЫЧКОВА,
наш, корр.

Возвращаясь к напечатанному

«Эх, дожидать бы до паркета» — под таким заголовком в «ЛЗ» (№ 17 за 1991 год) опубликована заметка о строительстве паркетного цеха совместного предприятия Сухонского и Тотемского лесопромхозов. Комплекс по выработке паркета будет состоять из двух модулей — финского и отечественного производства, сушильного хозяйства и административно-бытового корпуса.

В феврале прошлого года бригада монтажников собирала модуль. Теперь он стоит почти готовый. Этот модуль предназначен для раскроя пиломатериалов, которые затем поступят в сушилки. Монтаж их завершается.

Летом смонтирован второй модуль, предназначенный для повторной обработки заготовок. Площадь модуля значительная, поэтому, кроме оборудования для паркетной плитки, в нем разместится и первичный склад готовой продукции.

На монтаже сушилок работает теперь частное предприятие «Течение», с наступлением тепла начнутся работы по устройству полов, продолжится и строительство здания административно-бытового корпуса.

Начнется ли выпуск готовой продукции в нынешнем году? На этот вопрос начальник паркетного цеха Ю. Л. Шестаков утвердительно ответить не мог.

Время нынче трудное и намеченные планы часто рушатся, как весенний лед.

В. КОЗЛОВА,
наш, корр.

ПОЛУЧИМ НА ТАЛОНЫ В АПРЕЛЕ

Сахар — 1 кг по мартовским талонам
Крупа — 1 кг
Макаронные — 0,5 кг

Мыло — 0,1 кг на квартал
Табачные изделия — 5 пачек при наличии
Спички — 5 коробок
Соль — 1,5 кг на квартал
Водка — 2 бутылки

ЖИВОТНОВОД — СЛОВО МУЖСКОГО РОДА

На выращивании телят в колхозе «Родина» добросовестно трудится Николай Николаевич Мараков. Примечательно, что по специальности он механизатор, работал на тракторе Т-150. Но вот четыре года назад решил заняться животноводством. Как раз в то время построили телятник-секционник, и Николай Николаевич стал там работать. Набирает группу двадцатидневных телят и ухаживает за ними до четырех-пятимесячного возраста.

В группе 70 голов. Много хлопот у мастера откорма. Он кормит, чистит подрастающий молодняк, убирает в клетках. Подопечные «платят» за заботу хорошими привесами. Так, в прошлом году среднедневной привес по стаду Н. Н. Маракова составил 726 граммов. В январе этого года — 717. В феврале Николай Николаевич набирал новую группу. Сейчас у него телята самого «нежного» возраста — месячные и чуть постарше. С удовольствием помогают в свободное от уроков в школе время Н. Н. Маракову его сыновья.

И. ДМИТРИЕВА.

ОБРАЩЕНИЕ

СОБРАНИЯ
РАБОТНИКОВ
АГРОПРОМЫШЛЕННОГО
КОМПЛЕКСА
ТОТЕМСКОГО РАЙОНА
К ПРЕЗИДЕНТУ
РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ, ЕГО
ПРАВИТЕЛЬСТВУ.

На протяжении всей истории развития сельского хозяйства в нашей стране ведется разрушительная работа на селе. Селом руководят люди, далекие от крестьян, оторванные от земли. Всю жизнь считают миллионы и миллиарды вложенных средств в сельское хозяйство, но никто не проанализировал, не разобрался и не считался о том, куда и во что они вложены. Никто из руководителей республики и на сегодняшний день не желает признать кормильца всего народа. С мнением крестьян считаться не хотят.

И в настоящее время работа по реорганизации колхозов ведется без глубокого изучения дел на местах. Разъединение колхозников без вложения материальных и технических ресурсов при существующей налоговой системе повлечет за собой непредсказуемые последствия, губительные для всего народа. Проводимая экономическая реформа больше всего ударила по крестьянству. Так, цены на сельскохозяйственную продукцию оказались значительно ниже астрономического роста оптовых цен на промышленную продукцию.

В результате крестьянин имеет самую низкую заработную плату. Большинство семей просто не выжить в нынешних условиях. Колхоз, совхоз не может приобрести технику, необходимую для проведения сельскохозяйственной кампании, ГСМ, запасные части, а это в свою очередь может повлиять на ход посевной.

Обращаемся к Президенту Российской Федерации через главу администрации области Н. М. Подгорнова с просьбой: добиться от правительства России паритета цен на промышленную и сельскохозяйственную продукцию.

предоставить для сельского хозяйства льготы на введенные налоги, снизить ставки за пользование кредитами, отменить на сельскохозяйственную продукцию налог на добавленную стоимость; выделить бюджетные средства на строительство и содержание объектов социальной сферы, строительство дорог, газификацию.

Обращение направить Главе администрации области Н. М. Подгорнову и представителю Президента Российской Федерации Г. В. Судакову.

